
Verbale n.3

Il giorno 7 settembre 2022 alle ore 10:10 si è riunito il Collegio dei Docenti della Scuola Primaria,
incontro per ordine di Scuola, presieduto dal DS prof. Luigi Storino per trattare il seguente ordine
del giorno:

1. Presa d’atto verbale seduta precedente

2. Comunicazioni del ds

Risulta assente la docente: Celentano Salzano Annunziata.
Presenti: 28

Il dirigente, verificato il numero legale dei presenti, inizia la seduta.

Punto 1 all'o.d.g.: Presa d’atto verbale seduta precedente.
Si dà conferma del fatto che i verbali verranno inviati sulla posta elettronica di ciascun docente. Si
dà quindi per letto il verbale della seduta precedente.

Il Collegio ne prende atto

Punto 2: Comunicazioni del ds
Il ds riferisce l’importanza di creare un clima positivo per il benessere di tutti e invita i docenti
presenti a comunicargli qualsiasi difficoltà possano incontrare. Ricorda che l’Istituto è unico, non ci
sono plessi separati: dove c’è necessità lì si andrà a supplire. Le sostituzioni saranno disposte dal
collaboratore delegato dal Dirigente, che impegnerà gli insegnanti a disposizione che andranno
anche in sedi diverse da quella assegnata. Le decisioni prese dai collaboratori di Presidenza in
ordine alle sostituzioni, vengono messe per iscritto e devono essere assunte dai docenti come ordini
di servizio.
Il dirigente informa i presenti che l’organico non è ancora completo, mancano molti docenti e la
maggior parte di quelli di sostegno. L’orario provvisorio continuerà finché non arriveranno i
docenti. Negli anni precedenti avevamo ridotto l’orario a 25 ore per le compresenze o per sostituire
docenti assenti. Quest’anno l’orario sarà articolato su 27 ore, perché non ci sono più i vincoli dettati
dal covid; ciò premesso va ribadito che la scuola comunque non può creare classi al Soriano con
27/28 alunni, ma saranno formate classi proporzionate alla grandezza degli ambienti.
I soggetti fragili sono obbligati a indossare sempre la mascherina, fermo restando che tutti devono
essere prudenti. Avremo, come lo scorso anno, un unico responsabile Covid d’Istituto, la prof.ssa
Rosaria Abate, ed i responsabili di plesso avranno il compito di comunicarle eventuali casi positivi.
In merito ai permessi mensili di cui usufruiscono i beneficiari della legge 104, il dirigente ribadisce
l'opportunità della calendarizzazione degli stessi, per predisporre in anticipo una più organica e
funzionale sostituzione del docente assente e, al contempo, evitare giornate ricorrenti o pre e
post-festive, così che le stesse classi e i medesimi alunni siano sistematicamente privati del docente
titolare e dell’insegnamento disciplinare dovuto. Naturalmente la fruizione concordata viene meno o
può essere interrotta a fronte di bisogni urgenti che il docente è tenuto a documentare
adeguatamente.

Il dirigente ricorda ai nuovi docenti che lo scorso anno le quarte e le quinte del Soriano erano
ospitate al plesso Bellini; quest’anno le classi quarte e quinte invece frequenteranno presso la sede
Centrale, perché al plesso Bellini frequenteranno tutte le 7 prime della secondaria. Il dirigente invita
le responsabili di plesso e i docenti tutti ad essere disponibili ad ascoltare e valutare sempre le
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